



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Role menstruačního cyklu a jeho synchronizace partnerském vztahu dvou žen

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The role of the menstrual cycle and its synchronization in a relationship between two women

Autor práce: Tereza Nováková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: doc. MUDr. Michael Fanta, PhD.

Oponent práce:

Akademický rok: 2022/2023

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)		x		
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)		x		
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce s názvem “ Role menstruačního cyklu a jeho synchronizace partnerském vztahu dvou žen“ je rozdělena na teoretickou a praktickou – výzkumnou část. V teoretické části se autorka zabývá obvyklými kapitolami o fyziologii ženského reprodukčního systému, regulaci menstruačního cyklu a vlivu psychologických faktorů na něj. Závěr teoretické části se věnuje právě specifické oblasti převážně psychických symptomů vázaných na menstruační cyklus, premenstruačnímu syndromu, resp. premenstruační dysforické poruše a přehledu poznatků o vlastním tématu práce, tedy menstruační synchronizaci.

Výzkumná, praktická část má dotazníkovou formu. V sérii anketních otázek se autorka zaměřuje na charakter cyklu, užívání antikoncepce, parametry soužití respondentek v partnerském vztahu a spolubydlících (bez partnerského vztahu) jako kontrolní skupiny. Otázky jsou formulovány jasně a autorka z odpovědí vyvodila adekvátní závěry.

Za největší přednosti bakalářské práce považuji originální námět a téma, o němž je dostupných málo informací a hlavně velikost souboru, který se podařilo sestavit, a jež je skutečně úctyhodný.

Naopak nedostatek spatřuji v nedostatečně oddiskutovaném možném vlivu antikoncepce. Z výzkumu nevyplývá, jakou metodu antikoncepce respondentky užívaly. V případě užívání hormonální antikoncepce má tato metoda zásadní vliv na charakter cyklu a může vést ke zkreslujícím závěrům. Při takto rozsáhlém souboru bylo možné tyto subjekty vyřadit.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

1. Z dotazu na užívání antikoncepce vyplývá, že ji užívá 8% ze skupiny lesbických žen. Je autorce známo, z jakých důvodů, a o jaké metody se převážně jednalo?

2. Z výzkumu vyplývá obdobný výskyt fyzických i psychických symptomů PMS a PMDD mezi oběma skupinami. Přestože to nebylo předmětem zkoumání, není autorce známo, zda ve skupině žen v partnerském vztahu třeba nedocházelo k častějšímu přenosu (tzn., že u žen dříve netrpících PMS/PMDD nedošlo k jejich manifestaci po nějaké době soužití s partnerkou, jež příznaky PMS/PMDD měla)?

V Praze, dne 20.5. 2023

**Jméno a podpis vedoucího práce
Doc. MUDr. Michael Fanta, PhD.**